
Mobilný denný stacionár pre esemkárov 
 
Prvý mobilný stacionár pre pacientov so sclerosis multiplex sa spúšťa 11. 
februára 2014 v Bratislave. Jeho prevádzka mohla vzniknúť vďaka podpore 
množstva prispievateľov a Nadácie VUB. 
 
Mobilný stacionár je novou službou pre pacientov s diagnózou sclerosis 
multiplex. Na návštevu domov k viac či menej imobilným pacientom bude chodiť 
špecialista podľa aktuálnej potreby a požiadaviek pacienta – psychológ, 
psychiater, ošetrovateľ či fyzioterapeut. Pacientovi jednorazovo alebo 
pravidelne, podľa zvoleného režimu, poskytne v domácej liečbe odbornú 
a profesionálnu pomoc, ktorú by inak musel vyhľadať v lekárskom zariadení. 
Zvýši sa tak kvalita života pacientov, ktorí nemusia dochádzať na prepotrebnú 
rehabilitáciu či potrebujú sociálny kontakt.  
 
Spustenie nového mobilného stacionáru sa uskutoční 11. februára 2014 
v priestoroch organizátora projektu, Združenia sclerosis multiplex Nádej, na ulici 
Janka Alexyho 13 v Bratislave – Dúbravke. „Zmyslom tohto projektu je hlavne 
pomôcť pacientom. Ochorenie nie je vyliečiteľné, obmedzuje nás v normálnom 
živote. Takáto starostlivosť podľa skúseností zo zahraničia prináša predĺženie 
a skvalitnenie života,“ hovorí o zmysle mobilného stacionáru Jaroslava 
Valčeková, predsedníčka Združenia sclerosis multiplex Nádej. 
 
Koordináciu činnosti mobilného stacionáru zabezpečuje práve Združenie SM 
Nádej. Tu sa môžu prihlásiť pacienti – záujemcovia, ktorí vyslovia svoje 
požiadavky a Združenie zorganizuje návštevy u pacientov doma. Návštevy si 
podľa harmonogramu nastavia na istú prvidelnosť podľa potreby, dva – tri krát 
do týždňa. Imobilní alebo čiastočne imobilní pacienti so sclerosis multiplex tak 
dostanú služby, ktoré im doteraz boli nedostupné. 
 
Vznik mobilného stacionáru podporila Nadácia VUB banky v rámci projektu, 
v ktorom banka poskytuje žiadateľom o pomoc finančné prostriedky do výšky 10 
tisíc eur s tým, že v rovnakej výške musia byť aj ďalší darcovia. Na mobilný 
stacionár tak prispeli aj desiatky drobných darcov či spoločnosti ako Novartis, 
GSK, Sanofi, Istropolitana Ogilvy, Biogen Idec, Merck, Teva, Borasport, Jemné 
melódie. 


